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legjelen hetenkint kétezer 
szerdán éa szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
■átoraJJeuJhely, Főtér 9 asám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kósirstokat nem adunk vissza.

Myilttérken minden garmond sor 40 öli.
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ára:
Kgósz évre 10 korona, félévre 6 kai 

negyedévre 2.50 korona, 
ügyes szám ára 10 fillér.

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó atén 
‘2 üli. Petit betűknél nagyobb, avagy 

lszbetükkei, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 öli. - Állandó hirdete 

seknél árkedvezmény.

Tisztességes kiegyenlítés
— aug. 3.

Mi lesz őszszel a képviselő­
házban ? Ez a kérdés érdekel 
mindenkit. Az ellenzéki vezérek 
eddigi nyilatkozatai harcot hir­
detnek. Szerintük addig nem áll 
helyre az országgyűlés nyugalma, i 
amig a kormány és a többség 
helyre nem állítja a junius ne 
gyedike előtti állapotokat.

Mindez azonban lehetetlen­
ség. A meghozott és a király ál­
tal szentesitett törvényeket nem 
lehet sutba dobni, a parlamenti 
munkaképesség helyreállítása után 
nem lehet visszatérni ahhoz az 
obstrukoióhoz, melyet az ellenzék 
nagy része, de kivált az ellenzék 
tekintélyes vezérei is elitéltek, 
b amelyet Apponyi még a leg­
utóbbi cikkében is kárhoztat. 
Azonban a harcot sem folytat­
hatja semmi kilátással az ellen­
zék, hiszen elvesztette a döntő 
csatát, a megtörténteket sehogy- 
sem teheti meg nem történtekké, 
a többséget nem tartóztathatja 
fel akaratának megkezdett érvé­
nyesítésében.

Viszont béke is hogyan le­
gyen, mikor az egyik fél, az el 
lenzék nem akar kibékülni ? Azt 
gondoljuk, hogy itt a szavakban, 
a fogalmak tulhajtásában van a

hiba. Az ellenzék úgy gondolko­
zik, hogy megalázná magát, ha 
veresége után békés hajlamokat 
mutatna, vagy csak el is fogadná 
a békét ; azért, vagyis tekinté­
lyének a megóvása érdekében 
hirdeti a harcot. De harc és béke | 
nem találó kifejezések a kormány­
párt és az ellenzék viszonyának 
a megjelölésére. Egyáltalában 
nem kívánatos olyan béke, hogy 
az ellenzék megalázza, megadja 
magát és mindenben egyet értsen 
a többséggel, hiszen ezzel meg­
szűnnék ellenzéknek lenni. Más­
felől harcnak, kivált végletekig 
menőnek is csak ellenségek kö­
zött van helye, nem pedig a ma­
gyar nemzet különböző pártállása 
törvényhozói között, akiknek 
együtt is higgadtan kell tárgyal­
tok és elintézniük az ország 
nagy ügyeit bármennyire eltérők 
is véleményeik.

A hiba ott van, hogy a normális 
és üdvös parlamenti vita és po­
litikai küzdelem ellenségeske­
déssé, valóságos harccá fajult el 
a pártok között. Csak ezt a túl­
kapást kell visszaszorítani és 
rendben lesznek az állapotok. 
Nem kell megalázó tétlen béke, 
de nem kell gyűlöletes, ádáz, a 
közéletet feldúló harc sem; ha­
nem kell a szemben álló pártok 
között kiélesedett ellentéteknek

a mérséklése, kell tisztességes 
kiegyenlítés olyan, amely egyik 
pártnak sem csorbítja meg a te­
kintélyét, sem alkotmányos sze­
repkörét, hanem éppen azt teszi 
lehetővé, hogy hivatását minde- 
nik betöltve, együtt szolgálják 
különböző irányú tevékenységük­
kel a nemzet nagy érdekeit.

Az ilyen tisztességes kiegyen­
lítésre Lukács és Zichy, Tisza és 
Beöthy nyilatkozatai szerint a 
kormányban és a többségben 
meg van a teljes készség, sőt az 
áldozatkészség is. — Lehetetlen, 
hogy ez a nemes és önzetlen 
hajlandóság visszhangot ne kelt­
sen az ellenzék nagynevű vezé­
reiben, akik végre is érett, gya­
korlott államférfiak és a döntő 
pillanatban bizonyára megfogad­
ják Deák Ferencnek azt az in­
telmét, hogy „jobban kell sze­
retni a hazát, mint gyűlölni el­
lenfeleinket . . ."

Bizalommal, reménységgel 
várjuk az őszt, amelynek valóra 
kell váltania a tisztességes ki­
egyenlítés nemes jelszavát. Ha 
nem igy lenne, ha továbbra is 
az ádáz gyűlölködés, az oktalan 
indulatosság és alacsony szemé­
lyi tusakodás maradna ur a fó­
rumon, ez kétségtelenül megdöb­
bentő csalódást, kiábrándulást 
jelentene a nemzeti közvélemény-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Szent Antal haragszik.

Irta: Főnyi Ilonka.

Mindez pedig amit most el fogok 
mondani, csak azért történt úgy, mert 
egyszer szent Antal egy borzashaju, 
kis leányra megharagudott.

I.
A kis falusi templomban elcsen­

desült az ének, elhallgatott az orgona, 
vége volt a misének. A keményre va­
salt, fehérruhás lányok, meg a selyem- 
kendös asszonyok szép sorban ki is 
mentek; utánuk a legények. Leg­
utoljára maradtak az öregek, meg az 
elfiénekes Zsuzsi néni. Az mindig az 
utolsó szokott lenni. De ma még az 
is hamarább kiment, mint Matyóka, 
ae uraság borzashaju, mosolygó kis 
leánya, az még mindig ott ült a szen­
télyben lévő külön uriszókben, ahogy 
a parasztok nevezték, ott ült és nagy 
Őzike nézésű szemeit buzgón emelte 
az oltárképen lévő szent Antalra, aki 
karján a kisded Jézussal, csupa sze­
retettel, jósággal, könyörülettel néz le 
az emberekre. Csupa áhitat, buzgóság 
volt Matyóka, amint imádkozni kez­
dett i

— Édes szent Antalkám! kérlek, 
hallgasd meg aflkérésemet: add, hogy 
a Bandit megválasszák szolgabirónak

Cipő Ocasió!

Hogy minél előbb haza jöjjön, hogy 
láthassam; itt legyen mellettem, mint 
tavaly nyáron. Hogy együtt bolyong­
junk majd az erdőn. Virágot szedjünk, 
sok tarka virágot, hogy koszorút fon­
jon s a fejemre tegye. Hogy cukrot 
hozzon nekem, csokoládét, meg fé­
nyes papírba burkolt likőröset. Édes 
szent Antalkám 1 Add, hogy szolga- 
biró legyen a Bandi és én neked 
adom az uj, fényes koronáim, mind a 
tizet, az arany-krajcárjaimat is, az 
egész dobozzal, virágot is hozok ; a 
legszebben nyíló fehér violámat . . .

Szent Antal mosolyogva nézett 
le a kisleányra. Tetszett neki az ár­
tatlan, mindent odaígérő gyermek- 
lelke. Az áhitatos kék szeme; nagy 
hite, bizalma és megcsóválta a fejét.

— Szegény kicsi leány! Szíve­
sen lennék a segítségedre, de valahol 
messze, egy másik templomban, egy 
órával ezelőtt, ugyanezt kérte tőlem 
valaki. Az is bizalommal, igaz hittel, 
az is letérdelt a képem előtt s rám 
emelte könytől fényes szemét; annak 
még reszketett is a hangja, amint 
halkan mondta az imát:

Csodatévő szent! Neked adom 
az utolsó két aranyamat, ha meg­
hallgatod a kérésemet. Valakinek a 
boldugulása: az én boldogságom. 
Valakinek az öröme: az én örömöm. 
Valakinek a szive dobbanását meg­
érzi az enyém: valakinek a lelki 
óhaja: közös az enyémmel. Csodatóvő 
szint! Segítsd meg őt, hogy elérje

nek, amely most annyira sóvá­
rogja a békés haladást. De ez a 
kiábrándulás egyúttal óriási fel­
háborodást is teremtene, amely­
nek vihara most már feltétlenül 
elsöpörné azokat az elemeket, 
melyekről kétségtelenül beigazo­
lódnék, hogy békés, produktív 
munkára képtelenek s a nemzet 
életében csak a kerékkötő sze­
repét hajlandók játszani.

— aug. 3.
Szélcsend a politikában. Mától

néhány napon át teljes politikai csön­
dességre van kilátás. A terminusok, 
a melyek politikai szempontból jelen­
tős eseményeket jeleznek, mind távol 
esnek. Lukács László miniszterelnök, 
a kinek nagyenyedi megnyilatkozása 
elé természetesen izgalmas érdeklődés 
néz Európaszerte, több napos buda­
pesti tartózkodás után Tátralomnicra 
utazott s pihenését csak beszámolójá­
nak idejére szakítja meg. Addig And- 
rássy Gyula gróf és Apponyi Albert 
gróf is nyilatkoznak a helyzetről. Le­
hetséges, hogy egyikük vagy másikuk 
végre szabatos formába gyurtan so­
rolja fel azokat az ellenzéki kívánsá­
gokat, a melyekből eddig kiigazodni 
teljes lehetetlenség volt. Ha e vára­
kozás kielégítésében látják feladatukat 
a kiváló ellenzéki politikusok, érde­
mes munkára vállalkoztak s az egész 
politikai közvélemény figyelmét biz­
tosíthatják fejtegetéseiknek. Á hét 
végéig azonban csönd lesz annál is 
inkább, mert Justh Gyula, aki vissza­
érkezett Riminiből, pihenőjének folyta­
tása céljából birtokára vonul vissza.

célját; ne hiába küzdjön. Ha el is 
megy tőlem, ha nem is láthatom, ha 
örökre menne is, ha belepusztulnék 
is a keserves bánatba, akkor is hall­
gass meg, nem magamért; csak érte 
kérlek, az ő boldogulásáért . . .

Szegény szomorú leány !
Hát már most mit tegyen? töp­

rengett szent Antal; mind a kettő 
kéri, mind a kettő ugyanazt kéri: 
válasszák meg a Bandit. Hát jól van, 
ez meg lesz. Egyelőre ennyi. A kér­
dés már most csak az: hogyan tel­
jesítse a többit?

Gondba borult a szent Antal arca.
De azt már nem látta Matyóka. 

Ő, mint ki jól végezte dolgait, sie­
tett haza. Otthon már várta a vajas 
kenyér, meg a sonka. A nagy áhi 
tatban meg is éhezett s bizony alig 
várta, hogy hozzáfoghasson. Egymás 
után tüntette el a falatokat. Közben 
természetesen a Bandira gondolt. A 
kit a múlt nyár óta nem látott. Mi­
lyen hosszú idő is egy év! Csak most 
mérlegeli. Legalább bizony kará­
csonyra haza jöhetett volna 1 De azt 
irta : nem jöhet, sok a dolog, meg az 
idő is rossz. Pedig Matyóka megle­
petést is készített: egy selyem zseb­
kendőt, ő maga hímezte. De nem 
jött, hát megmaradt a zsebkendő. 
Nem baj ! Jó lesz az majd most is, 
ha hazajön, hogy megőrül majd neki! 
Béla ugyan kérte, de neki nem adja. 
Na majd épen nekil Kell is az olyan 
falusi gavalérnak ilyen szép zsebkendő.

És nagyot nevetett.
Aztán hirtelen elkomolyodott; 

eszébe jutott, mit mondott neki a 
múltkor Sári, hogy ő — már mint 
Matyóka — és a Béla igen jó pár 
lennének. Akkor egy hétig nem ment 
Sárihoz. Micsoda gondolat?! Hogy ő 
és Béla, aki télen csizmát is húz, 
meg bőrkabátot visel. Pipája is van 
és egy héten csak kétszer borotvál­
kozik. Kedvenc parfümje nincs és 
olyan tarkák a nyakkendői. Hát csak 
legyen a Béla másé, akárkié, ő nem 
reflektál falusi lovagokra. Egészen 
mások az igényei.

Hát persze! Bandit megválaszt­
ják, aztán hazajön. Azt mondta a 
Bandi húga, hogy előbb nem akar 
jönni. Hát megválasztják, szolgabiró 
lesz, aztán hazajön. Szétnéz a falu­
ban, na és csak természetes, hogy 
őt választja, mert Bandinak jó Ízlése 
van s tudja értékelni az ő jó tulaj­
donait. A leányok közül senki sem 
tud folyékonyan németül csak ő, fran­
ciául meg épenséggel nem, zongo­
rázni is ő tud a legjobban. A jegyző 
leányai csak magyar dalokat játsza­
nak, Grieget, Beethovent legfeljebb 
hírből ismerik. Egyszóval a Bandi 
nagyon jól választ, nem is számítva 
hozzá, hogy a Matyóka apjának az 
egész megyében a legnagyobb kiter­
jedésű a birtoka s a legrégibb ere­
detű a nemességre.

Hát hazajön a Bandi. Azután úgy

Cipő Ocasió I
Előre haladt 
idény miatt mélyen leszállított árak!
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ZEMPLÉN.

Ki lesz tauglich?
e

9z uj soFozási pendelet.
— aug. 3,

A honvédelmi miniszter most 
küldi szét a sorozást szabályozó uj 
utasításokat a sorozószékhelyekre abc 
sorrendben. A rendelet négy csoportra 
osztja azokat a hibákat, amelyek sze­
rint a sor alá kerülőket el kell bí­
rálni. Kitűnik, hogy a sor alá kerü­
lők közül csak azokat dobják ki, a 
kik mindkét szemükre vakok, süket­
némák, vagy elmebajban szenvednek. 
Alig lesz tehát katonaköte;es, aki 
szabadulni tud majd betegség cimón 
a katonai szolgálat alól.

(A teljesen alkalmasok.)

Teljesen alkalmas az az ember, 
aki a miniszteri utasítás szerint a 
következő testi hibákban szenved: 
nagyfejü, kopasz, ha a fején olyan 
elváltozások vannak, hogy a sapkát 
viselheti, ha mind a két fülére csak 
annyira nagyot halló, nogy négy mé­
ternyire hall szót, ha az egyik fülére 
süket, de a másik fülére csak hat 
méternyire hall szót, ha tüldobja szá­
razon van átlyukasztva, ha az egyik 
szemére teljesen rövidlátó, de a jobb 
szeme egészen jó, ha a szem kötő­
szövete sérült. Teljesen alkalmasnak 
kell nyilvánítani a kanosait is, ha a 
jobbszeme szemüveg segítségével lát. 
A rövidlátás nem ok többé a men­
tességre, mert az olyan embert, aki­
nek hat dioptriás szemüveggel a látó- 
képességét meg lehet javítani, beso­
rozzák, mint teljesen alkalmast. Az 
egyik fogsor hiánya szintén nem 
ok arra, hogy valakit kidobjanak, a 
minthogy a dadogás nem csökkenti 
a szolgálati képességet. Akinek a 
feje ferdén áll, de azt mozgatni tudja 
vagy „duznyaka" van, azt az eddigi 
gyakorlattal ellentétben, örömmel lát­
ják. Meggyógyult kulcscsonttöréssel, 
bordatöréssel még mindig fegyverké­
pes az ifjú, aminthogy alkalmasnak 
keli mondani azt is, akinek gerince 
egy kissé eltér a normális iránytól, 
valamint görbe a háta. Beveszik ka­
tonának azt is, akinek egyik válla

magasabb, mint a másik, vagy na­
gyobb a lépe, vagy sérve van.

Még az is teljesen alkalmatos, 
akinek az egyik keze rövidebb 
vagy egyik lába hosszabb, mint a 
másik, — vagy végtagjain olyan 
törések vannak, amelyek azok moz­
gathatóságát nem akadályozzák, bőt 
még az is, akinek egyik ujján egy íz 
hiányzik, vagy pedig két uj járói hiány­
zik a körömiz, kivéve, ha a jobb kéz 
hüvelykujján fordul ez a hiba elő. 
Akinek egyik ujja merev, de a csuk­
lója mozog, vagy akinek .^a 
több van, mint öt és a lábáról hiány- 
zik egy ujj, do ez a gyalog ásban 
nem akadályozza, vagy ha több láb­
ujja merev és rendellenesen nőtt, be­
sorozandó. A kacska, a karikalábu, 
a ludtalpu, ha gyaloglásra különben 
alkalmas, katona lesz. Eddig igon 
sok ember nem szolgált, mert vissz- 
értágulása volt, mig a jövőben ez csak 
akkor mentesít, ha az érben csomok 
is vannak.

(A többi oeetályok.)

Á második osztályba azokat ve­
szik be, akik másodrendű katonai 
szolgálatra alkalmasok. Ezeket
nem szorosan harci szolgálatra 
fogják begyakorolni. — Ebbe hz 
osztályba tartoznak a süketek, vagy 
akiknek a fülkagylójuk hiányzik, vagy 
akik annyira dadognak, hogy szavú 
kát megérteni nem lehet. A harma­
dik osztályba sorozottakat csak há­
ború idején szólítják be. Ezek fegy­
verforgatást és mesterséget nem gys- 
korolnak. A harmadosztályú katonák 
azok lesznek, akiknek az arcuk el 
van torzulva, vagy orrukon oly el­
változás észlelhető, amely a lélegzést 
akadályozza. A negyedik osztályba 
végül azok kerülnek, akik semmiféle 
szolgálatra nem alkalmasok : a süke­
tek, a süketnémák, a vakok és a 
gyógyíthatatlan elmebetegek.

(Milyen magas legyen a katona?)

Az újoncok kiválasztására és be­
osztására vonatkozólag szintén adott 
ki rendeletet a hadügyminiszter, a 
melynek legérdekesebb része az: mi­
lyen magasnak kell lennie a külön­
böző fegyvernemekhez beosztott ka­
tonának.

A gyalogságnál és vadászcsa- 
patoknal: A legkisebb baka az, aki 
152 cm. magas. Suszter és szabó le­

het 150 cm. is. Ennél alacsonyabb 
embert be nt,m soroznak.

A lovas katona legalább lob cm. 
és legfeljebb 172 cm. magas lehet, 
ugyanez a követelmény a tüzérségnél 
is ahol a hegyi ütegekhez csak leg­
alább 165 cm.-es ember osztható be.

Utász, távirász és vasúti szol­
gálatra legalább 162 cm. léghajó, 
trén és egészségügyi szolgálatra leg­
alább 165 cm. magas újoncok alkal-
ma A haditengerészethez már 155 
cm. magas ember is beosztható.

ÖLJEGYZÉSEK
A HÉTRŐL.

javítják a városházát. Az ódon, 
megkopott falu városuáza is tataro­
zás alá került végre. Kijavították a 
vakolat-hibákat, megerősítették, — 
részben ujjal pótolták, az erkélyt tartó 
kőoszlopokat s most hozzáfogtak az 
újonnan való festéshez. Bizony ráfért 
már ez a csinosítás, mert tekintélyé­
hez épen nem illő módon el volt ha­
nyagolva s kopott falaival épen nem 
szolgált a város díszéül. De nemcsak 
külsőleg hozzák rendbe a városházát, 
hanem az egyes irodahelyiségeket is 
javítják, festik. Természetesen ez idő 
alatt az egyes irodák lakóit kihelye­
zik, illetve más szobába helyezik át. 
így pl. most az anyakönyvi hivatalt 
tették át pár napra régi helyéről a 
6-os számú helyiségbe és anyakönyvi 
ügyekben most ide kell mennie a 
közönségnek.

Újhelyi hetivásár. Korán reggel 
van még csak s az asszonyok, ko­
sarakkal karjaikon, sietnek már a 
piac felé. Sietni kell, mert roppant 
nagy a konkurrencia s a későnjövők 
bizony elég gyakran kénytelenek üres 
kosárral, vagy csak maradók élelmi­
szereket véve, hazatérni. Jön egy fa­
lusi asszony. Leveszi hátáról nagy 
kosarát s még jóformán le sem teszi,

ki sem bontja, már körül van véve a 
vásárolni akarók gyűrűjétől. Pár perc 
alatt széjjelkapkodják holmiját. Le­
gyen az zöldség, gyümölcs, baromfi, 
vagy bármi más élelmicikk, percek 
múltán elfogyott és ami a legérdeke­
sebb a dologban, horribilis árért, egy­
mást túllicitálva veszik a vásárlók. 
Oka pedig ennek a versengésnek, az 
árak ennyire való felsrófolásának az a 
régi baj, az a sokszor elsírt, de min­
dig csak megmaradó baj, hogy Uj- 
helynek nincs termelő környéke, il­
letve van, de nagyon kicsiny. Az a 
pár falusi, ki a hetivásárokra bejön, 
képtelen a 20,000 lakosú város szük­
ségletét kielégíteni; azért verik fel 
az élelmicikkek árát asszonyaink, 
mert félő, hogyha nem teszik, nem 
jut később és olcsóbban semmi. Es 
azután panaszkodunk, hogy milyen 
nagy a drágaság, hogy drága pénzen 
sem kapjuk sokszor azt és olyat, a 
milyent óhajtunk, folyton csak pa­
naszkodunk és nem teszünk már 
egyszer komoly lépéseket arra, hogy 
behozatalunk növekedjen, hogy a vi­
déknek Ujhely felé való gravitálása na­
gyobb legyen. Pedig, véleményünk 
szerint ez lenne az egyetlen helyes 
mód arra, hogy a drágaság megszűn­
jön, vagy legalább is csökkenjen.

A 8AC. MlBkoioson. Holnap a SAG. 
football csapata Miskolczra megy és 
ott fog küzdeni a MÁK. football istái­
val. A miskolezi csapat most nagyon 
jó formában van és bizony nagyon 
össze kell majd szedni magukat foot- 
ballistáinknak, ha tisztességes ered­
ményt akarnak elérni. Bízunk azon­
ban abban a lelkesedésben és ener­
giában, mely a SAC.-ot már nem 
egyszer — nagyon erős ellenfelekkel 
szemben is — győzelemhez, vagy 
legalább is jó eredményhez juttatta.

Itt megemlítjük különben, hogy 
városunkban a football iránti érdek­
lődés egyre nagyobb arányokat ölt, 
egyre jobban terjed. Csak nemrég 
alakult meg „Egyetéréts" név alatt a 
szociálisták footballklubja s most 
megint egy újabb klubalapitás terve 
jutott tudomásunkra. Az újhelyi ke­
reskedelmi alkalmazottak szándékoz­
nak egy footballcsapalot összeállítani 
soraikból, amely, ha létesül, immár 
a negyedik footballcsapatuuk lesz.

lesz ismét minden mint volt tavaly, 
mikor egy egész hónapig volt itthon. 
Hogy irigyelték a többi leányok 1 
Hát bizony volt is mit. Mindig együtt 
voltak. Mindennap náluk volt. A 
jegyzőékhez egyáltalán nem is ment. 
Sem a papákhoz. Pedig a papkisasz- 
szonyok hogy várták! A kiállhatat- 
lanokl Hogy dühösködtek. Egyszer 
egész hangosan mondták a háta mö­
gött: na, azt hiszi, mindig igy lesz, 
elmúlik a nyár, hát majd várhatja 
vissza a „doktor" urat. Pedig hát nem 
úgy lesz ám. Na majd néznek akkor 
nagyot. Mert megint úgy lesz min­
den mint volt, esténkint zongorázik, 
Bandi meg énekel hozzá. Aztán egy­
szer majd azt is mondja:

— Matyóka 1 Maga olyan édes, 
jó kisleány, érzem, hogy boldoggá 
tudna tenni, szeretem, legyen a fe­
leségem.

Vagy pedig másként, ki tudná 
azt előre? De hogy mondani fogja, 
hogy nyilatkozik, az bizonyos.

Csak jönne már hamarább.
II

De bizony a Bandi nem jött.
Pedig megválasztották. Bankettet 

is adott, reggelig mulattak, ezt a 
Bandi húgai újságolták — de haza 
csak nem jött.

Matyóka türelmetlenkedni kéz 
dett. Nem jól van ez igy. Legalább 
azt tudná, hazajön-e hát mégis ? de 
nem is irt róla. Na hát majd véget

vet ő a bizonytalanságnak. Nagy do­
logra határozta el magát, levelet ir 
a Bandinak. A halványkék papíron, 
amit karácsonyra kapott a mamától. 
Azon fog Írni. Megírja, hogy virít 
már a pipacs, szarkaláb, búzavirág, 
a kertjük is tele van rózsával, csoda 
szép az időn. A viola is remek, any- 
nyiféle árnyalat, festő ecsetjére méltó. 
Hát a nagy almafa ! Tele van almá­
val, olyan jó, zöld még, de azért na­
gyon jó. Evett is belőle és még csak 
a hideg sem lelte ki úgy mint tavaly, 
amikor hét napig beteg volt, emlék­
szik-e Bandi ? . . . Aztán jöjjön már 
haza, nézze meg az uj batiszt ruháját, 
tele van csipkével, s már egész a 
bokáig ér, úgy mint a nagy lányok­
nak. 0 még hosszabbra szerette volna, 
de a mama nem engedte. Azt mondja, 
igy is elég hosszú, egy ilyen csitri 
leánynak. Csitri ? hogy ő csitri ? ! na, 
ha a mama tudná, hogy már regényt 
is olvasott, szerelmes regényt, Béla 
csempészte be a Matyóka munkako­
sarába. Milyen szép volt 1 két éjjel 
nem aludt, mert csak úgy olvashatta. 
Majd elmondja Bandinak ha haza jön, 
csak Írja meg neki, mikor fog jönni ?

Megírta a levelet Matyóka, aztán 
várta a választ. Várta, de nem jött. 
Szegény kis Matyóka 1 az étvágya is 
elment. Aludni sem tudott. Nyugtalan 
lett s reggelre kelve sápadt lett az 
egészségtől duzzadó arca. Éttől aztán 
megijedt. Még sem használ a kopla­
lás semmit. Dupla porciót fog enni,

hogy megint piros legyen. Mert hát 
ha csak egyszer haza jön a Bandi- 
Nem is ir, csak haza jön. Megigazí­
totta az engedetlen kis hajfürtöket, 
aztán felvette a csipkés kötényét, ez 
fog tetszeni a Bandinak. így várta 
napról-napra. De Bandi helyett levél 
jött. Nagy, ákom-bákom vastag, csúf 
Írással. Azt irta :

Köszönöm hogy gondolt rám, ked­
ves kis Matyóka 1 de ne várjon haza. 
Sem most, sem később, nem megyek 
már többet. Fogva tart valaki, el nem 
ereszt soha . . . Rab lettem Matyóka 1 
Boldog, szerelmes rab. Most először, 
és örökre . . . Nem beszélek róla, 
maga úgy sem érti. Minek magyaráz­
nám? Majd jön egyszer valaki, aki 
beszél erről, vagy ha nem is beszél, 
megérzi a szeme nézéséből, keze érin­
téséből, egyetlen szerelmes szavából. 
Csak várjon rá édes kis Matyóka, 
meleg kis szivének minden lebilin­
cselő bájával. Mert az a valaki bizo­
nyára el fog jönni. . . .

Matyóka úgy érezte, mintha fe­
jen ütötték volna. Homályos lett előtte 
minden, a papír is meg a betűk. Nem 
látott egyebet, csak valami kegyetlen, 
nagy szürkeséget, amely egész körül 
veszi, most már, hogy nem jön haza 
a Bandi. Soha, soha többet . . . Nem 
látja, hiába is várja, az már rá sem 
gondol, Fogva tartja valaki, aki sze­
reti, akibe szerelmes ...

Hát mást szeret, nem őt. öt nem 
is szerette soha ... És ő mégis gon­

dol rá. Még busul is. Szomorú. A 
könnye is alig hogy nem hull . . . 
Hát érdemes? Megérdemli? . -. Nem 1 
Hát nem is busul ö, rá nem is gon­
dol, úgy elfelejti. Elfelejti, eldobja még 
az emlékeit is. Most mindjárt. A fi­
ókjához megy, s egy nagy dobozt vesz 
elő. A Bandi emlékei! Elszáradt vi­
rágok, rendezői jelvény a tavalyi ma­
jálisról, egy halmaz ezüst papír, a 
sok jó csokoládéról, meg egy kis do­
boz, selymes, aranyos festett kis ka­
zetta, nézi, nézegeti, s egyszerre csak 
megesörren, föl nyitja s hirtelen elbo­
rul a Matyóka rózsás arca, az uj, fé­
nyes koronák, mind a tiz, meg az uj 
krajcárok, amit szent Antalnak Ígért. 
Hirtelen megvilágosodott "előtte a kép, 
megharagudott szent Antal, mert nem 
adta meg amit Ígért. Pedig megvá­
lasztották a Bandit. De ő az Ígérettől 
egészen megfeledkezett/ Szent Antal 
haragszik . . . S elvette tőle Bandit. 
Sírásra görbült a Matyóka csöpp szája. 
De azért csak mégsem sirt. Nem, ez 
nevetséges lenne, hogy a hosszúrah s 
nagy lány, a Matyóka sírna, Aztán 
meg már úgy is mindegy. Hiába. nat 
nem is busul, elfelejti. Majd megvi- 
gasztalódik. Itt a Béla 1 ha nem 18 
szolgabiró, ha csak segédjegyző is, 
de csinos fiú. Bizony, még szebb is 
mint a Bandi. Hát persze hogy szebb i 
Magasabb is, és olyan szép kis fekete 
bajusza van. Bandi vágja a bajuszát, 
pedig a papa azt mondja, csak a ma­
gyaros bajusz a szép. Aztán milyen

Huniiiunii * HUNGÁRIA SzériiBnyi-tér 6. sz.
a rk. templom mellett.

vegytisztító- és gözmosó.
Tisztításra elfogad mindeniiémíi báli és alkalmi ruhákat, bútorszöveteket

Gallérok, kézelők kristály fehér tisztítása. Vasalások 1 órán belül.
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VÁRMEGYE és VÁROS
)( Változás az anyakönyvnél. 

Zemplónvármegye főispánja Kalmár 
Lajos bodrogközi lakost, bodvogolaszii 
állami anyakönyvvezető-helyettest 
ezen tisztsége alól felmentette s he­
lyébe Szalay Sándor oki. jegyzőt a 
bodrogolaszii kerületbe anyakönyvve- 
*ető-helyettessé nevezte ki.

)( Pályázat. A homonnai főszol­
gabíró pályázatot hirdet az üresedés­
ben levő homonna-vidéki és nagy- 
kemenczei segédjegyzői állásokra, 
melyeknek évi javadalmazása 1000— 
1000 korona. Az állások elnyeréséért 
csak tanfolyamot végzettek és tótul 
tudók pályázhatnak. A választás ide­
jéről és helyéről a kérvények beér­
kezte után fogja a főszolgabíró a pá­
lyázókat értesíteni.

Augusztus 3.

HÍREK.

Az újhelyi
közös gyalogezred.

— Mit mond a minisztérium? —
— aug 3.

Ezen a héten, mint megírtuk, 
Farkas Andor polgármester Buda­
pestre utazott, ahol a honvédelmi mi 
niszteriumban lépéseket tett és eljárt 
az Ujhelybe helyezendő katonaság dol­
gában.

Szurmay tábornok és Záborszky 
Rezső tüzérszázados, minisztériumi 
szakreferens, fogadták a polgármestert 
s ők tájékoztatták a felől, hogy mi­
lyen irányban kell a városnak dolgoz 
nia, hogy régi célját elérje.

Szóba került mindenekelőtt a 
honvédtüzérség kérdése; vagyis, hogy 
mi módon nyerhetne Ujhely honvéd 
tüzérséget. Hát ez bizony, — a mi­
nisztérium információja szerint, oly 
óriási anyagi áldozatot és terhet róna 
a városra, amelyre képesek nem va 
gyünk. 139 katasztrális hold gyekor 
lóteret kellene a hodvédtüzéreknek 
rendelkezésre bocsátani; 20 22 hold-
nyi terület volna szükséges egy hon­

szép a Béla szeme és milyen szépen 
tud nézni. És olyan gyöngéden, ked­
vesen tudja mondani, Matyóka! édes 
kis N'atyókal . . .

Bandi mindig olyan komoly volt. 
Tulajdonképen, ha jól meggondolja, 
hát nem is tetszett neki a Bandi. 
Persze hogy nem, csak a lányokat 
akarta bosszantani. Hát inkább nem 
bántja többet őket. Különben ami azt 
illeti, Bélát még jobban irigyelhetik. 
Na persze, Béla a legelső gavallér a 
faluban. A tanító nem számit annak 
már menyasszonya van. Hát Béla még 
az övé lesz. Megmutatja, hogy az 
övé. Aztán ha a Bélát megválasztják 
jegyzőnek, férjhez is megy hozzá. 
Igen, és akkor oda adja szent Antal­
nak az uj koronáit, az összes arany­
krajcárt, meg még a legszebben nyíló 
violáját is.

És benn, a homályos, csöndes 
kis templomban, mintha mosolyogna 
a szent Antal képe. Dehogy is ha­
ragszik 1 Örül hogy Matyóka ilyen 
hamar megvigasztalódik. Nem volt 
az szerelem, csak gyerekes ábránd, 
aztán meg az első csalódás, amin 
előbb-utóbb, de lát kell esni.

Valahol meg messze, egy másik 
templomban áldólag terjeszti ki jóté­
kony kezeit egy karcsú leány felé, 
amint az boldogságtól ragyogó arcai 
dobja a perselybe az utolsó két ara­
nyát.

védtüzér-laktanya megépítésére s maga 
ez a laktanya is rengeteg sokba ke­
rülne ; amennyiben egy ilyen tüzér­
laktanya építkezésére sokszorosan több 
kell, mint egy gyalogsági laktanyára. 
Körülbelül 3 millió korona volna az 
az összeg, melyet csak az építkezés 
emésztene fel.

Ilyen körülmények között a vá­
rosnak le kell mondania arról, hogy 
a hadsereg uj, büszke hajtásának, a 
honvédtüzérségnek adjon falai között 
helyet s mozgalmunk ezek után csak 
arra irányulhat, hogy egy közös gya­
logezred helyeztessék el Ujhelyben. 
Ez már tetemesen kevesebb áldoza­
tot igényel a várostól. így például 
gyakorlótérnek elegendő lesz 32 ka­
tasztrális hold terület s a laktanya- 
kérdésnek is egész más megoldást 
lehet majd találni.

A minisztériumban egyelőre tu­
domásul vették Ujhely mozgalmát. 
Maga Hazai Samu miniszter csak 
15-én érkezik nyári üdüléséből haza, 
a fővárosba s igy csak e dátum után fog 
nála Ujhely küldöttsége tisztelegni.
A minisztériumban megnyugtatták a 
polgármestert a felöl, hogy kérésün­
ket ekkor még kellő időben terjeszt­
hetjük a miniszter elé. A küldöttsé­
get Kazy József államtitkár, váro­
sunk országgyűlési képviselője fogja 
majd a honvédelmi miniszter elé ve­
zetni.

— Tanügyi kinevezések Zemplén - 
megyében. A kultuszminiszter e hé­
ten ötszáz állami elemi iskolai taní­
tót és tanítónőt nevezett ki. Várme­
gyénkben a következő tiz uj tanító 
neveztetett ki: Gálszécs : Andor Olga. 
Gercsely: Pálmai Géza. Tőketerebes: 
Kelner Szeréna. Bodzásujlak: Hosz- 
podár Ilona. Zemplénkelecsen; For- 
mády Róza, Tokaj; Sípos Ferenc. Ki- 
rályhelmec : Kovács Andor, b elsovi- 
rányos: Kormány László. Nagybe- 
rezsnye : Kőváry Émma. Felsőkohány: 
Boldizsár László.

— A „Halaska" dolga. A vitás 
„Halaska" vadászterület dolgában 
reflektálnunk kell újabban Schiller 
Kálmán járásbiró ur nyilatkozatára, 
melyet a „F. H.“ legutóbbi számá­
ban tett közzé. Ebben azt mondja, 
hogy ő azokat a kijelentéseket, me­
lyeket a „Zemplén" idézőjelek között 
szájába adott, sohasem tette meg, 
sem pedig ahhoz hasonlókat. Erre 
csak az a megjegyzésünk, hogy e 
kijelentéseket hivatkozott cikkünk Író­
jának dr. Tóth Alajos, a vadásztár­
sulat ügyésze mondotta el, mint Schil­
ler Kálmán kijelentéseit; őt pedig 
olyan embernek ismerjük, akinek 
mindennemű információja a legtelje­
sebb mértékben hitelt érdemlő. — 
Nyugodtan merjük tehát kijelenteni, 
hogy ha Tóth dr. nekünk helytele­
nül, vagy valótlanul mondta el Schil­
ler járásbiró ur szavait, akkor mi is 
valótlant irtunk.

Nyilatkozata többi részében kü­
lönben a járásbiró ur teljesen elis­
meri s igy ez most már vitán felül 
álló ténynek elfogadható, hogy tár­
sulati tag korában ezt a Halaska te­
rületet ő is állandóan vadászta, még 
pedig a társulat jogán. — Hát ha 
akkor lehetett ott vadászni, miért 
nem lehetett mindjárt, mihelyt ő a 
társulatból kilépett. Erre ugyan soha 
kielégítő magyarázatot nem fog ta­
lálni a járásbiró ur.

Ami a „F. H.“-nak Schiller Kál­
mán nyilatkozata körül csoportosított 
egyéb észrevételeit illeti, azok — ha 
csak az ügynek ad absurdum vitelét 
nem célozzák, — annyira a humor 
mezején mozognak, hogy velük ko­

molyan foglalkozni nem lehet. Ezt 
az amúgy is bonyolult és évtizedekre 
visszanyúló ügyet különben az újabb 
és újabb felületes hírlapi közlemények 
annyira összegubancolták, hogy a 
nagyközönség s különösen ennek az 
része, mely az összes idevonatkozó 
közleményeket olvasta, ma még ke- 
vésbbé láthat tisztán, mint eddig. 
Epén azért azt a fáradságot vettük 
magunknak, hogy az elmúlt napok­
ban az ügy történetére vonatkozó 
összes hivatalos és hiteles aktákat 
és adatokat összegyűjtöttük s ezeket 
szerdai számunkban visszük a nyil­
vánosság elé, hogy az ügy végre a 
legapróbb részletekig hitelesen feldol­
gozva s minden kétséget kizáró tiszta 
fényben álljon, a felzaklatott közvé 
lemény előtt.

— Tűz az Andrássy-utcán. Szom­
batra virradó éjszaka, éjfélután egy 
órakor könnyen veszedelmessé vál­
ható tűz ütött ki az Andrássy-utca 
20. számú, özv. Jakubcsóné-féie ház 
padlásán. Ez a ház a tüzoitókaszár 
nya közelében van, ami szerencse volt 
a szerencsétlenségben, mert oly sű­
rűn egymás mellé vannak építve, 
szinte összenőve a házak, hogy ha a 
segítség idejekorán nem érkezik, föl­
tétlenül nagyon sok ház leégett volna. 
Még igy is, dacára annak, hogy a tűz 
jelzése után két perc múlva a tűzol­
tók Friss Heiman parancsnoksága 
mellett már az oltáshoz fogtak, csak 
két órai megfeszített munka után 
tudták a tüzet lokalizálni és a szom­
szédos házakat megmenteni. A szá­
raz zsindelytető, mint egy hatalmas 
fáklya lángolt s rövid idő alatt le is 
égett. A kár elég nagy, azonban biz­
tosítás révén megtérül. A tűz oka 
eddig ismeretlen, de nem lehetetlen, 
hogy bűnös kezek okozták.

— Nyugalomba vonuló kir. ut- 
mester. Szakácsy Miklós, kir. utrnes- 
ter, ki hivatását 40 éven és G hóna­
pon át feljebbvalóinak legteljesebb 
megelégedésére s a közérdek szem­
pontjából is mindenkor a legdicsére­
tesebben töltötte be, most nyugalomba 
vonul. Szakácsy Miklós nyugalomba 
térése után is, mint eddig, gercselyi 
birtokán tog tartózkodni.

— A rendőrség júliusban. A ren­
dőrkapitánynak a folyó évi julius ha­
váról szóló jelentésében Schmidt La 
jós kapitány többek között a követ 
kezőket mondja el :

A személy és vagyonbiztonság 
az elmúlt hónapban általában véve 
kielégítő volt. Lopás büntette 4, lopás 
vétsége 19, egyébb bűntett, vagy vét­
ség 11 esetben fordult elő, illetőleg 
ennyiszer foganatosittatott nyomozás. 
Baleset bejelentés 15 történt, jobbára 
jelentéktelen sérülésekről. A bünese 
tek közül érdekesebb volt az, amely 
7-én történt egy kisebb szállodában, 
amikor Nagy Verőn tályai illetőségű, 
kétes ímuitu csavargó cseléd Lázár 
Antal pataki, berúgott pékmestertől 
pásztorórán 740 koronát ellopott. A 
tettes a lopott pénz egy részével s 
az abból vásárolt ruhanemüekkel és 
ékszerekkel a kir. ügyészségnek áta­
datott. A súlyosabb testi sértések kö­
zül megemlíthető, hogy Bojtor Mihály 
iparos tanulót 15-én este az utcán 
ismeretlen tettes késsel több helyen 
megszurta úgy, hogy a közkórházba 
kellett szállítani. Batta Jenő 19 éves 
kereskedő segédet a football pályán 
játék közben egy társa úgy gyomron 
rúgta, hogy szintén a közkórházba 
kellet szállítani.

Öngyilkossági kísérlet 1 történt. A 
kihágás! iktatóba beérkezett 221 ügy­
darab. A múlt hó folyamán kiutasit- 
tatott, kitiltatott illetőleg eltoloncolta- 
tott 62 a közbiztonságra veszélyes, 
idegen illetőségű egyén.

Tűz 1 esetben fordult elő és pe­
dig folyó hó 17-én Gutmann Herman 
Munkácsi-utcai seprőgyárának padlá­
sán támadt valószínűleg gyújtásból 
eredő tűz, mely hogy nagyobb mér­

vet nem öltött, a tűzoltóság sikeres 
oltásának tulajdonítható. A tüzvizs- 
gálatkor a gyártási helyiségben és 
épületben olyan tűzveszélyes állapot 
találtatott, hogy a seprőgyórtás meg­
szüntetése és a tűzveszélyes anyagok 
eltávolítása iránt azonnal intézkedtem.

A közlekedési állapotok egyes 
utcáinkon, mint havi jelentéseimben 
következetesem említem, változat­
lanok.

A közegészség! és köztisztasági 
szemléket, továbbá a piacokon az 
élelmiszerek ellenőrzését legtöbbször 
személyesen foganatosítottam. Április 
hó 29 tői julius 17-ig közhelyeken 
és magánházaknál 188 szemle foga­
natosittatott, miből folyólag 22 eset­
ben indítottam meg az eljárást azok 
ellen, ahol közegészségi vagy köztisz­
tasági tekintetben kifogásolni való ta­
láltatott, jelentem itten, hogy folyó 
hó 26-án Téry Ödön min. oszt. ta­
nácsos, közegészségi főfelügyelő dr. 
Löcherer Lőrinc vm. főorvos és alul­
írott közbenjöttével megtekintették 
a járványkórházat, a közvágóhidat 
és a város alatt tutó Rooyva patak 
medrét. A főfelügyelő ur megelége­
déssel vette tudomásul, hogy vízveze­
tékünk kifogástalanul működik s ki­
tűnő ivóvizet szolgáltat, továbbá, hogy 
a szeméthordási szabályrendelet élet- 
beléptetése óta a közegészség és köz- 
tisztaság terén nagy a haladás és az 
utcák tisztasága ellen sem tett ész­
revételt, kivévén azt, hogy a mellék 
utcákon összesepert szemetet kellő 
időben el nem hordják.

— Mozdonyvezetők mulatsága.
A Sátoraljaújhelyi Mozdonyvezetői 
Kör holnap, augusztus hó 4-én, a 
„Vadászkürt" kerthelyiségóben, Bán- 
falvy Edóné, dr. Csizy Bélánó, Dévai 
Lajosné, Faragó Sándorné, Szepesi 
Simonná és Steinhöffer Sándorné úr­
nők védnöksége alatt, jótékony célú, 
zártkörű táncmulatságot rendez, A 
mulatság jövedelme a kör könyvtára 
és a mozdonyvezetők árvái felsegélye­
zésére lesz fordítva. Belépti dij: sze­
mély-jegy 2 K., családjegy 3 K.

— Tudomásul. A polgári fiúiskola 
folyó évi augusztus elsején Deák-utca 
31. és Jókui-ulca 36. sz. a. uj helyi­
ségébe költözött. Értesítem az érde­
kelt szülőket, hogy naponta d. e. 
11—12-ig és d. u. 3—5-ig az iskolá­
val kapcsolatos minden ügyben .felvi­
lágosítással szolgálok. Kertész Ödön, 
polg. fiúiskolái igazgató.

— Táncvizsga. Nagy számú és 
előkelő közönség jelenlétében folyt 
le f. hó 1-én a „Nyúl* nagytermében 
Révész Imre és Árpád tánctanárok 
vezetése alatt a növendékek táncvizs­
gálata. A növendékek kivétel nélkül 
oly szép eredményt mutattak fel, 
amely eredményért teljes elismerés 
jár ki a két tanárnak kik fáradságot 
nem kiméivé oktatták a növendéke­
ket. Meglepő volt a zsúfolásig megtelt 
teremben, midőn egy intésre vala­
mennyi növendék sorakozott és a 
fiatal Révész vezetése mellett sok 
kellemmel s graciozitással mutatta be 
a plasztikus aesthetikai kargyakor­
latokat a „Part des bras“-t, ezután 
a legszebb bal letek és csoporttáncok 
következtek. A sok szép tánc közül 
kiemelendők a „Danse des Soldats", 
„Magyar szóló", „Tündér Ballet", 
„Sabotiere", „Parisienne", „Tirol!"; 
ezeket a nehéz balleteket bármulatra- 
móltö ügyességgel lejtett.ék a kis nö­
vendékek, kik a közönség percekig 
tartó tapsát valóban megérdemelték. 
A „The English Exentrique" tánc- 
duette után szűnni nem akaró zúgó 
tapsviharral ismételtette meg a közön­
ség a táncot. Nem kisebb sikert 
arattak a „Baby Polka", „Polka Russe" 
és a Two Step. A vizsga után 10 
órakor kezdődött az általános mulat­
ság, mely a legjobb és legkedélyesebb 
hangulatban folyt mindvégig. A kö­
zönség egy ritka szép est emlékével 
oszlott szét a hajnali szürkületben.

Legnjabb divata kalapok **
11 ■— legjobb minőségben és olcsó árban kaphatók ---------------

Szenes Lipőt uniimi n\mn samiiaiiiiieineii.
tavaszi jelöltök, jehénemüek, nyakkenöök és keztyűk. ======= férj! czipő különlegességek.
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ZEMPLÉN.

— A kivételes nősülési engede­
ttek. Az uj véderőtörvény a szerel­
mesekről sem feledkezik meg. Eddig, 
ha valaki kivételes nősültei enge- 
délyt akart szerezni a honvédelmi 
minisztertől, egész csorno közigazga­
tási hatóság véleményét volt kényte­
len kérelméhez mellékelni. Ezentúl a 
kivételes nősülési engedély megszer­
zése sokkal egyszerűbb lesz. Az erre 
vonatkozó miniszteri rendelet, amely 
már Ujhely város közönségéhez is 
megérkezett, igy intézkedik.

— Az 1912. évi XXX. törvény­
cikk 87. §-a hatályon kívül he­
lyezte az 1876. évi VI. törvénycikk 
35. §-ában foglalt ama rendelkezést, 
amely szerint a kivételes nősülési 
engedély elnyerése iránt benyúj­
tott kérvényeknek elsőfokú elbírá­
lása és vélemenyezése a közigaz­
gatási bizottságok hatáskörébe tar­

Ennek folytán a kivételes nő- 
sülési engedélyek tárgyában most 
már a magyar királyi honvédelmi 
miniszter a közigazgatási bizottsá­
gok véleményének meghallgatása 
nélkül intézkedik.

Felhívom ennélfogva a törvény- 
hatóságot, hogy minél szélesebb 
körben tegye közhírré, hogy a ki­
vételes nősülési engedélyt kérő 
kérvények ezentúl nem a közigaz­
gatási bizottságokhoz, hanem vagy 
közvetlenül a magyar királyi hon­
védelmi miniszterhez, vagy az Ille­
tékes közigazgatási hatóságokhoz 
nyújtandók be; utóbbi esetben 
azok szolgálati utón terjesztendők 
fel hozzám.

Budapest, 1912. évi jul. 27-én.
Karátsony s. k., államtitkár. 

Valószínűleg az 1912. évi XXX. 
törvénycikk 40. § a lesz az uj véd­
erőtörvény legnépszerűbb része.

— Az építőiparosok országos ván­
dorgyűlése. A Magyar Építőiparosok 
Országos Szövetsége ezévi vándorgyű­
lését szeptember hónap 22-én a Dunán­
túl nagy ipari városában, Győrött fog­
ja megtartani. Az építőiparosoknak ez 
az országos gyűlése rendkívüli fontos 
és nagyjelentőségű ügyeket fog tár­
gyalni. Az építőipar körébe eső napi 
kérdéseken kívül tárgyalás alá kerül 
a kereskedelmi miniszter által most ki- 
bocsájtott, az építőipar gyakorlásáról 
szóló törvénytervezet, továbbá az építő­
ipari követelések biztosításának megvi­
tatása, a munkásbiztositó- és az ipar­
törvény revíziójának megsürgetése, a 
munkaviszony törvényes szabályozásá­
nak kérdése, úgyszintén a kartellek 
ügyében állásfoglalás, az inasnevelés, 
innasotthonok és inasifjusági egyesü­
letek létesítésének ügye, az iparosok, 
járadékbiztosításának és nyugdijának 
fotos kérdései. A vándorgyűlésnek ez 
a bő anyaga a mellett tanúskodik, 
hogy a Magyar Építőiparosok Orszá­
gos Szövetsége a legintenzivebben 
foglalkozik az építőipar körébe tarto­
zó munkaadó iparosok ügyeivel s ér­
dekeinek leghivatottabb szószólója, 
Magyarországnak ez a legnagyobb és 
legerősebb munkaadószervezete. A 
győri vándorgyűlés iránt egyébként 
amely balatoni kirándulással van egy­
bekötve nagy érdeklődés nyilvánul az 
épitőiparosság körében. A vándorgyű­
lésen városunk épitőiparossága, illet­
ve az építőiparosok szövetsége is kép­
viselteti magát.

— A Máv. kártérítése. Á nyári 
nagy szárazságban gyakran megtörté­
nik, hogy a mozdonyból kipattanó 
szikra a mezei terménybe kap és tűz­
kárt okoz. Nem lesz tehát érdektelen 
a pálya mentén fekvő birtokok tulaj­
donosaira, hogy mezei terményeiket a 
sínpártól számitottjlegalább kilencven­
öt méternyi távolságra kötelelesek el- 
hordatni, mert ellenkező esetben a 
Máv. kártérítést nem ad.

— Istvánnapi nagyünnepély a 
Margitszigeten. A gróf Zichy János 
miniszter kormányzata alatt álló Gyer­
mekszanatóriumot a nagy közönség, 
magyar viszonyok mellet valóban pá­
ratlan érdeklődéssel karolta fel s ugyan­
oly mértékben támogatta e gyermek-

védelmi mozgalmat az állam is. Ezál­
tal vált lehetővé, hogy aránylag rövid 
idő alatt most már a második gyer­
mekszanatórium létesítése közlekedik 
a megvalósuláshoz. Ezen célból adott 
kivételesen engedélyt a Fővárosi Köz­
munkák Tanácsa ahhoz, hogy bzent 
István napján a Margitszigeten egész 
napra terjedő ünnepélyt rendezhessen 
a Gyermekszanatórium Egyesület Az 
országos ünnepélyre oly műsort álla­
pított meg a rendezőség, amely alkal­
mas arra, hogy Szent István napján a 
fővárosba rándulóknak esemény es
ünnepe legyen a Gyermekszanatórium 
javára rendezendő margitszigeti ünne­
pély. Nevezetesen a kizárólag egy koro­
nában megállapított szigeti belépődíj 
ellenében az összes látványosságom 
megtekinthetők lesznek. Andrassy 
Gyula gróf a MAC. elnöke egy orszá­
gos athletikai verseny céljaira engedte 
át a szigeti sport pályát, a Magyar 
Athletikai Club pedig értékes sport- 
programmról gondoskodott, amelyet 
belépődíj nélkül rendez az Istvánnapi 
közönség számára. A sziget fedett o- 
lyosóján egyik oldalon az Ápol 0 
projectograph sorozatos előadást tai. 
ugyancsak ingyen humoros mozgó 
fényképekkel. Ugyancsak érdekes lesz 
Emmerling nagy tűzijátéka és az a 
tombolajáték amelyet ezen célra a 
pénzügyminiszter engedélyezett. Az 
ünnepély színhelyén semmiféle kínon 
belépődíj, sem jótékony árusítás nem 
lesz Azon kívül ingyen automobil já­
ratokról is gondoskodik a rendezőség, 
amelynek főtörekvése, hogy a közön­
ség egy nagyszabású ünnepélyben ré­
szesüljön minden nagyobb megterhel- 
tetés nélkül. Részletes felvilágosítást 
bárkinek ad a Gyermekszantorium 
Egyesület közp. igazgatósága (Stáhly- 
utca 15.)

— Polgári fiú- és leányiskola Pop- 
rádon. A Magas-Tátra alján, egész­
séges vidék. A német szó könnyen 
elsajátítható. Úri családoknál méltá­
nyos ellátás. Felvilágosítással szívesen 
szolgál az igazgató Horn József.

ban de Cimexin hatása folytán a 
peték rögtön kiszáradnak és többé 
nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat 
vagy festést nem piszkit- nyomot 
vagy foltot nem hagy. Moly ellen pá­
ratlan szer. Kapható : Löcberer Gyula 
oyógszertárában Bártfán és Iirabeczy 
drogériájában Sátoraljaújhelyben.

KÖZGAZDASÁG.

* Szilágyi és Diskant miskolci 
gépgváros cég könyüszerkezetü és viz- 
nyomásu kitűnő sző.ősajtóira, valamint 
a legújabb, rovátkolt aluminium kup- 
hengerü zúzógépére felhívjuk az olva­
sóink figyelmét. Kiemelendő kuiono- 
sen a cég által feltalált és kiszitett 
Kossuth" és „Hegyalja" borsajtok, 

nem különben a nagyüzemu sajtolás­
hoz készített Rákócy „kettős kosaru„ 
sajók, amelyeknél régi világ fából ké­
szített sajtója nagyszerűen van egye­
sítve, a legújabb technika vívmányai­
val. A sajtók felső része acél alsórésze 
faszerkezet. — Ennélfogva a must 
seholsem érintkezik vasrészekkel, ha­
nem csak a fával, ami a must színét, 
izét, zamatját nem befolyásólja. A tör­
kölyt sem kell összevagdalni, hanem 
kisebb darabokban is könnyen ki le­
het venni. — Az 3901. évi temesvári, 
az 1902. évi egri és pozsonyi II. mező- 
gazdasági országos és az 1906 évi 
nagyváradi, valamint az 190í. évi pé- 
csfkiállitáson a cég borsajtói elsődijjal, 
aranyéremmel lettek kitüntetve. A 
cég Ízléses árjegyzékét kívánatra min 
den érdeklődőnek megküldi.

Eladó.
Egy jókarban lévő masziv 
vas biczikli állvány és egy 
jó biczikli lámpa jutányos 
áron eladó. — Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő • Dr. Adrt&nyl BóIa. 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor.

I.aptulaj donos : Éhlert Gyula

HIRDETÉSEK.

Szemgyógyintézet van Iflisholczon
Gyermekek bélhurutja és az 

ellene való védekezés. Kimerítő sta­
tisztika hiteles adatai szerint, az első 
gyermekév halálozásainak 60- 70°/o a 
az emésztő szervek megbetegedé­
seire esik. Hogy ezek a megbetege­
dések a hibás táplálkozásból erednek : 
nem szorul bizonyításra. A nyári for­
róság, a máskor sem megbízható tej­
ben ilyenkor nyüzsgő baktériumok, 
az általuk okozott vegyi bomlása a 
tejnek, alig észrevehető indispositió 
a gyermeknél és beköszönt minden 
rémével a rettegett bélhurut, az orvo­
soktól találóan gyermekkolerának bé­
lyegzett betegség. De azért adjunk 
tejtáplálékot a gyermeknek ; csakhogy 
olyat, amelyik nem bomlik, amely­
nek állandó összetételét sem hőmér- 
sék, sem helyi viszonyok megváltoz­
tatni nem képesek: az alpesi tejből 
készült, abszolút csiramentes, abszolút 
tápláló becsű és soha sem bomló 
Nestlé lisztet. Dr. M. E.

AZ ÖREGEM
IS mindig azt mondta, hogy szeplők elűzé­
sére, valamint finom, puha bőr és fehér 
teint elérésére és megóvására nincs jobb 
szappan, mint a világhírű „Steckenpferd* 
liliomtejszappan. Védjegye „Steckenpferd 
készíti Bergmann et Co. czég Tetsehen a/E. 
Kapható minden gyógyszertár-, drogéria-, 
illatszeitár s miden e szakmába vágó üz­
letben. Darabja 80 fillér. — Hasonlóképen 
csodálatosan beválik a Bergmann-féle „Ma­
nóra" liliomtejkróm fehér és finom női 
kezek megóvására, ennek tubusa 70 f.-ért 

mindenütt kapható,

I PFEIFFER SÁNDOR
y épltési-épltömeater
^Sátoraljaújhely.
I
fjorpád-utcza 19. szám. Saját ház.
®--------------------------------“7“

Elvállal: mindennemű épu- 
ni letek tervezését és felépítését, 
B építkezések művezetését és le­
iszámolását, tűzbiztos gipsz és, 
® vasbeton menyezetek készítését | 
Ú minden néven nevezendő vas-i 
tej beton szerkezetek stati- 
jS kai számítását és azok ki­
ss vitelét; cement, granittó-terazzó, j 
ES keramit, aszbeszt, aszfalt, stb., 
0 burkolatok készítését.
0 Állandó raktár: román ésj 0 portland cement, homlokzat kő- 
fiS por, gipsz, aszfalt, szigetelő-lemez j 
fej és kátrány termékekben.

EaiESia

— A hálószobák réme, a polos­
kák kiirtása eddig a lehetetlen dol­
gok közé tartozott. Mióta azonban a 
Lőcherer Cimexinnel történtek próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nem­
csak az élő poloskát pusztítja el nyom-

Bérbeadó

9 mesterdalnoh...
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

kau csuk sarok.

mmmmmu

Marx Email
paölójénymáz

ISI cu
tartósságánál és gyorsan 
száradó képességénél fog­
va utolérhetetlen kiváló 

0 minőségű palókence. 0
0 B
0 E g y e d ü 1 i raktár Sátor- 0 
| aljaujhelyben: |

i llj. Klein Jakabnál. 1
1 ' J
0000000010HHHH

Az Apponyi-utczában egy 5 
szoba és mellékhelyiségeiből álló 
földszinti külön álló lakás, f. é.
november hó 1-től bérbeadó.

Bővebb felvilágosítás szerez­
hető dr. Kovaliczky Elek
kir. közjegyzőnél Sátoraljaújhely.

easaiKBsaGSBa sasa shzí sssssiísssfil

1627/1912. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Á sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ságnak 1912. V. 1055/2. számú vég­
zése folytán^Fröhlich Adolf 522 kor. 
42 fillér követelésének és ezek járulé­
kainak behajtása végett 1912. évi 
augusztus hó 26-án d. e. 97a órakor 
Sátoraljaújhelyben, Wekerle-tér 6. 
szám alatt, a végrehajtást szenvedők 
üzletében elárverezem azon 2240 koro­
nára becsült ingókat, melyeket a sá­
toraljaújhelyi kir. járásbíróság 1912. 
V. 1055/1. számú végrehajtást rendelő 
végzése alapján a sátoraljaújhelyi kir. 
járásbirósági 1912. V. 1055/2. számú 
végrehajtási jegyzőkönyvben 1—2 té­
tel alatt lefoglaltam u. m.: szőnye­
geket.

Sátoraljaújhely, 1912. julius 26-án.
Roaner Imre,

kir. bir. végrehajtó.
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Kleinmann és Klein
tílsy-. »*er..ámfa é, mlndenfél. fenyő épttletfik *. de.nkák raktár.

^átoraljaiajlieljr, ]Ze4k-utcza 51. sz.
Telefon szám: 139.

ZEMPLÉN. 5. oldat

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók 
tölgyfa gerendák, szarufák, léezek, továbbá:

Kapu oszlopok ... 3 koronától 6 koronáig.
Kerítés oszlopok . . 90 fillértől 2 kor. 50 fillérig.
Ajánlunk kerékgyártóknak szerszám fákat, keréktal­

pak és küllőket ; uyirla és bükkfa rudakat.
Elvállalunk minden e szakmába vágó munkát, úgymint 

háztetők teljes elkészítését bármely fedéssel; továbbá ké­
szítünk padi őzások at, fakamarákat, kerít éséket és 
kapuk at.

50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

KLEINMANN és KLEIN.
a i

Wilhelm Henrik utóda

„Su,. BLUM GÉZA „Klí
SÁTORALJAÚJHELY.

Teljes lahberendBZBSBh: ebédlő-, háló-, úri- és szalon-
__________________________szobáknak dió-, tölgy-, bükk-, ma­
hagóni- és palisander fából készült bútorokból. —--------- 1

Vas- és rézbutor.
------ MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

GYERMEKKOCSIK
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli, Szmijna, Tilim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Esomóioft szőnyegeit Készítését bármely színben és méretben elvállalói!. 
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTERITŐK

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

ID-u-;pla. ágf37-teritőlr.

Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily e azakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

SBBBB

Makulatúra
papírok

olcsó áron 
kaphatók

kiadóhivatalunkban

esess

GUMMI ‘SjSüSííK
'>j

Hygienlkum ó ▼ i s e r - különlegese*®**.
Valódi franczia és amerikai gyártmány, eredeti cso­

magolásban.
Orvosilag ajánlva! FdíÉtlra biztosi
11: I -Fatime" 1. II., min. Ára tétként6,8 K.
Újdonság ! ^emiramis- í. II., . , » K), 12 K. I

Ezen új és modem technika szerint készült 
férfi óvszer különlegességek az összes ed­
digi gyártmányokét felülmúlják, o o o 

KIZÁRÓLAG NÁLAM KAPHATÓK.
UJ! „AUTÓ VAGINAL SPBAY" UJll
a legmodernebb es legkényelmesebb nöl óvkülónlegessóg
Ára 15 kor. Szétküldés titoktartás mellett.
Kérje ingyen és bérmentve 3000-nél több ábrával 

ellátott legújabb képes árjegyzékemet 
..  — __ __ — -w orvos-sebészeti

17 T7 T T'T T műszer- és
Ej JLmá Ju/ 1 A XI ■ gnmmrarnk gyára

Bndapeet, IV., Koron&heroieg-utoxa 17. Pr.l 
Alaplttatott 1878. Telefon 13—76.

Képviselőt minden városba magas jutalékkal felvesz^

Kézzel készített mindenféle

HORDÓ
kapható

Goldstein Sámuel
hordógy árában

Sátoraljaújhely, Kazinczy-u 90.

Eladó ház.
Kazinczy-utczai emeletes szép, 

értékes szögletház, 4800 ko­
ronát jövedelmez, jutányo­
sán eladó; 45—50 ezer kor. 
törlesztéses kölcsön a házra 
kapható.

Bővebb felvilágosítást ad: 
dr. Székely Albert ügyvéd, Sá­
toraljaújhely.

8P®*LEGÚJABB SZERKEZETŰ

Schunda V. József
cs. és kir. udvari hangszer­

gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
van

Werner Sárika
cimbalom-magániskolájában

__ Sátoraljaújhely, Ráttóczi-utca Zl. sz.
Igen kedvező részletfizetési módozatok.

Vidéki megrendelőieket aeonnei eeéliit.

Épületek, bútorok és
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek mellett

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztosító Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

.—----- -

gy A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg­
bízottunkat küldjük ki. “!m



Augusztus 3.

6. oldal.
ZEMPLÉN.

Vérszegénység, sápkór, idegesség és 
gyomorbajok ellen a legkiválóbb gyógyszer a

Tokaji china vas-bor
mely valódi tokaji borból készül. Felnőttek 
és gyermekeknek egyaránt, mint kiválóan 
tápláló, erősítő, az emésztést elősegítő szer 
a legjobban ajánlható.

— Egy üveg ára 3 Horana.
Kapható:

a „üzt-ilntar ez. gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchényi-tér.

Heüscher és Társa
gépgyára és vasöntödéje KASSÁN.

Ajánlja a gaadaközönségnek a legújabb tar^lpeiP, 
ártartásával czélszerüen és gondosan gyártott, jobirnevu g p 
nvári idényre, nevezetesen :y Cséplőkéssleteit könnyű

járással járgány vagy gőz- 
mozgony általi hajtásra,
Kézi cséplőgépeit já r-

m iHIP

• j:

„Kollarit“-bőrlemez
kaucsuk-kompozicióval bevont fedéllemez.

„Kollarit“-bőriemez
mezőgazdasági s gyári épületekre legalkalmasabb

„Kollarit“-bőrlemez
vízhatlan, a legnagyobb viharnak ellentáll.

„Kollarit'-bőrlemez
nem kell mázolni és igy fentartási költséget 

nem igényel.

Kapható:

BEHVHB TESTÍÉREK
vaskereskedőknél Sátoraljaújhely

gányhajtásrais alkal­
mazható, szalmarázó ké- 

____ szülékkel vagy anélkül.

Baker- és magtár-rostáit, továbbá mindennemű szivattyúkat, 
gőzgépeket és gőzkazánokat
Szeszgyár be­

rendezéseket, m. 
p. Hence fözöket 

cukrositókat,
maláta- pS bur­
gonya zúzókat, 
olaj sajtókat, 

olajmag pörkö 
löket, malombe­
rendezéseket stb.

Gyárunkban gyártmányainknak jelentékeny készletét tartjuk állandóan.
Gazdasági Gépeink képes-, valamint ontMénknek gyártmányai 

érájeSyzékét kívánatra ingyen s bermetve küldjük.

55H
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Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár.

WINDT

Ifjb. Schvartz Sámuel
divatüzlete

SATORALJAUJHELY, Főutca 18. (3 föfözsde volt helyiségében)

BUTURKERESKEDÉSE
Sátoraiianjhely. Kazinezy-ntcza ti. ******

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander Iából készült

iényezett t'aminőségekben.

Egyedüli elárusítója a „81annnia“ heményfa bútorgyár készítményeinek.
Vas- és rézhútor legjobb kivitelben. 

jg- -fe v o "3cT 33 23 2d 252 ÖCSI 2S3
FÜGGÖNYÖK, ÁGYTEIUTÖK, SZŐNYEGEK.

Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban
olcsón elvállalom.

Saját műhelyemben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor Is díjtalanul szívesen megjelenek.

Vdiéki megrendeléseket pontosan esxközlöin.

Állandóan raktáron tartok :
Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.

„ „ affrik „ „ .. .. 15

M

Ajánlja újonnan berendezett üzletében selyem-, 
szalag-, csipke- és disz különlegességeit. Állandó új­
donságok blúz s ruhaselymekben; 
grenadin, markisetek és mindennemű ruhaai-
szekben.
Bélésáruk, különböző szabó-kellékek. Úri divatcikkek.

Kész gyermekruhák nagy választékban.

Vidékre választékkal vagy mintaküldeménnyel szívesen
szolgálok.

I^^^^bbbibbbbbbbbbbbb1

Borsajtók
legújabb rendszerű, könyökszerke^etü 
„KOSSUTH", „HEGYALJA", „ACUL- 
ÜRSÓS", a magyar bortermelők legked­
veltebb borsajtói. Legújabb rendszerű 

viznyomásu (hydralikus)
kettős kosaru sajtók

nagyüzemi! préseléshez.
Sajtóink főelőnye: a must sehol sem érint­
kezik vasrészekkel 1 Egyszerű kezelés! 
Óriási erőkifejtés ! A törköly egy darab­
ban és könnyen kivehető! Egy ember 
által könnyen kezelhető! Szőlőzúzók és 
Bogyózók. Legújabb aluminium kup- 

hengerü szőlőzúzógépek. -

Évi Kiállításon aranyérem

és HINT
a Elsőrendű zongorák gyári raktára.

Egy használt fordítható teheasztal iá állapotban jutányos áron eladó.
Legolcsóbb buíorbevasáriási forrás.

GÉPGYÁRA MISKOLCZ.
ggr Árjegyzék Ingyen. '99

1901. temesvári kiállítás: I. dij díszoklevél. 1902. orsz. gazgasági 
kiállítás Pozsony : I. dij aranyérem. — 1902. borászati kiállítás Eger: 
I. dij díszoklevél s aranyérem. - 1906. Nagyvárad: 1. dij díszoklevél.

Sátora?inujbely. nyomatott a „Zemplén* könyvnyomt'.tó intézetben.


